

Nota del día

El momento político

Vuelve la política nacional a inquietar a tirios y troyanos. Hemos pasado mucho tiempo sin ocuparnos de ella. Así es que, en la primera ocasión que se nos ha presentado, todos nos hemos lanzado a hablar, murmurar y comentar de los más varios modos, la situación y el porvenir político nacional.

Creyeron muchos—y declaraciones oficiales han confirmado que con fundamento—que el general Primo de Rivera tenía el firme propósito de dejar la gobernación de España en fecha próxima. Posteriormente, el jefe del gobierno ha dicho que si tuvo algún día tal intención, ha variado de manera de pensar y espera continuar varios años más al frente del gobierno.

No era cosa baladí la que se ofrecía propiciamente, al comentario. Y todos hemos comentado. Unos, excépticamente, otros con apasionamiento; todos según su especial manera de ver y opinar.

Llegóse en los días que precedieron a las declaraciones del general Primo de Rivera, afirmando terminantemente que continuaría en el Gobierno—a indicarse los nombres de los formante del futuro gabinete—e incluso las causas que impulsaban al general a tomar tal determinación. Acaso en las afirmaciones hubiese un fondo real; pero lo más era fantasía; pura fantasía con que los comentaristas disfrazaban su falta de nuevos detalles sobre la noticia sensacional que un amigo u otro les había comunicado.

Por uno días hemos estado en plena fiebre política. El ambiente era parecido al que se formaba en los días que precedían a la caída de un gobierno cualquiera del llamado viejo régimen. Muchos hubieran de creer que

los años había pasado en balde y todo continuaba igual que antes del 13 de Septiembre.

Hoy, luego de las declaraciones oficiales y de la contera que los periódicos han puesto a las mismas comentándolas, la excitación política ha bajado bastante; pero todavía no ha desaparecido. Los confiados esperan sucesos sensacionales; muchos de entre ellos aguardan un cambio de régimen. Y se atreven a predecirlo para fecha próxima.

Son unos pobres ilusos, eternos desocupados a quien el fracaso de sus repetidas predicciones lanzadas desde hace cinco años, no les ha convencido de que no valen para profetas en ningún sitio y menos en su tierra.

No ha pasado nada; pero todo esto constituye la nota no del día ni de la semana, sino del mes y, acaso del año.

PARA ESTA TARDE

La comisión de Códigos

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'10 t.)—Hoy a las cinco, se reunirá, en el Palacio de Justicia, la comisión de Códigos.

Presidirá la reunión el señor Yanguas Messias. —Mencheta.

UNA INAUGURACION

En Alcalá de Henares

Por teléfono

Madrid, 20 (4'45 t.)—Con asistencia de las autoridades provinciales y locales, ha tenido lugar en Alcalá de Henares la inauguración de un sanatorio antivenéreo.

Se pronunciaron varios discursos. —Mencheta.

EN LA RUTA

Discusiones estériles

Tratan ahora los periódicos de uno y otro matiz, acerca de cuál es el mejor procedimiento para conocer la voluntad del pueblo, y a este propósito, se habla del plebiscito como procedimiento democrático, aunque algunos de la extrema dicen que nada más sintético y expresivo que la frase de Pi y Margall: «Un hombre, un voto».

Pero vamos por partes, señores escritores. Acá, en nuestro país, un hombre será un voto por la representación numérica, pero hay muchos hombres que no saben lo que es un voto ni lo que votan, y están en mayoría.

Eso es una verdad axiomática aunque nos cueste dolor decirlo, y mientras el mal no se corrija, todas las consultas que se hagan al pueblo habrán de resolverlas sus elementos directivos en cada localidad y en cada provincia.

Recuérdese, sinó, cualquiera de los innumerables pasajes de la antigua política, con propagandas, mítines, compra de votos y censos enteros cayendo de una sola vez en las urnas.

Por eso, en lugar de romperse la cabeza buscando el medio de pulsar la voluntad del país, obsérvese la marcha que lleva en su vida, y si ésta es próspera, floreciente y sin inquietudes, bien claro es el camino a seguir, condenando todo lo que a ella se oponga.

LOS GRANDES VUELOS

Sugestivas manifestaciones de la heroína del «Friendship»

Burry Port, 19.—Miss Earhart saltó a tierra anoche, dirigiéndose a un hotel protegida por la policía, que a duras penas logró abrirla camino entre los millares de personas que aclamaban a la intrépida aviadora.

La heroína del «Friendship», después de manifestar su vivísima alegría por el éxito logrado, dijo que durante casi todo el trayecto la niebla fué muy densa, hasta el punto que apenas durante una hora pudieron percibir el mar.

Poco antes de llegar sobre las costas irlandesas dejó de funcionar el aparato de telegrafía sin hilos, siguiendo su vuelo el avión sin medios para orientarse.

Cuando volábamos sobre Irlanda—terminó diciendo—no teníamos ni la más remota idea del lugar donde podríamos hallarnos. —Fabra.

Información de Barcelona

(Por teléfono)

El tren en que viajaba el ministro del Trabajo, sufrió una avería

Madrid, 20 (5'15 t.)—Se reciben noticias de la Ciudad Condal, comunicando que el tren expreso de lujo de París, en el cual regresaba a España el ministro del Trabajo, señor Aunós, sufrió una avería en la estación de Palau Tordera.

Al conocerse la noticia en Barcelona, las autoridades pidieron con urgencia toda clase de detalles del percance, confirmando más tarde, que la avería había sido en la máquina y que el convoy no podía seguir en marcha.

De la estación de Francia, salió seguidamente una máquina para recoger el tren.

A las dos de la tarde llegó el expreso a Barcelona, esperando al ministro todas las autoridades civiles, militares eclesiásticas, el delegado regio del trabajo, los presidentes de los Comités paritarios y representaciones oficiales.

Por la mañana llegó a la Ciudad Condal el jefe del Ministerio del Trabajo señor Gómez Crespo.

Otras noticias

El gobernador civil, señor Milans del Bosch, manifestó esta mañana que en virtud de la fórmula de arreglo aprobada, se había reanudado con toda normalidad el trabajo en las fábricas textiles de Manresa.

—En el tren de San Juan de las Abadesas, fué conducido a la capital el obrero Jaime Plumas, gravemente herido al caerse de un poste de una línea eléctrica, en que trabajaba. —Mencheta.

EL DIRECTOR DE AGRICULTURA

Regresa de entregar un préstamo del Crédito Agrícola

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'40 t.)—Ha regresado a Madrid, procedente de la provincia de Ciudad-Real, el director general de Agricultura señor Vellando, después de entretener un préstamo de 300.000 pesetas concedido por el Crédito Agrícola a un Sindicato. —Mencheta.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

(POR TELEFONO)

La mañana del presidente

Madrid, 20 (5'20 t.)—El marqués de Estella, despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Luego recibió la visita de los señores Castedo y Corral, vicepresidente del Consejo de la Economía nacional y director de la banca privada.

También visitaron al presidente, los gobernadores de Salamanca y Alicante.

En Hacienda

Con el señor Calvo Sotelo,

lo, conferenciaron hoy el presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y don Mariano Carranceja.

Luego le visitaron los gobernadores civiles de Lérida y Salamanca.

En Fomento

Han visitado al conde de Guadalhorce, el señor García Molinas, el marqués de Aldana y el presidente de la Diputación Provincial de Soria.

Mencheta.

DESGRACIA EN UNA FABRICA

Hace explosión un compresor, resultando varios obreros gravemente heridos

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'03 t.)—Refieren de Málaga el desgraciado suceso ocurrido en Alcantarilla, pueblo de aquella provincia.

En la fábrica de bombones y caramelos propiedad de don Juan Estéban Calfet, hizo explosión el compresor de una caldera, resultando gravemente heridas cinco personas, una de ellas, obrera, agonizante, y diez y siete operarios más que se les considera de pronóstico reservado. —Mencheta.

FIRMA DE GUERRA

Cruces y recompensas

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'50 t.)—Entre los decretos de Guerra, firmados hoy, figura uno para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, al teniente de infantería don Luis Vaquero.

—Se concede el hábito de Santiago a don José Antonio y don Fernando Primo de Rivera.

—Se conceden numerosos mandos en Carabineros y Guardia civil. —Mencheta.

¿DONDE ESTA EL AUTOCAR?

Se pierde en el desierto con veintitún pasajeros

Bassora, 19.—Varios aviones militares británicos han emprendido un vuelo sobre el desierto en busca de un «autocar» donde iban veintitún viajeros y del cual se carece de noticias desde el sábado último. —Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Intensifíquese la construcción de viviendas; legislese en forma que exprese el desenvolvimiento que llevan los Comités paritarios y se habrá realizado la obra social que más pudiera desear un buen gobierno.

Rectificar a tiempo en política, es algo incomprensible entre los profesionales del desbarajuste de la Administración pública.

La nota oficiosa sobre el puente de San Telmo, en Sevilla, justifica la espiritualidad de los enemigos del régimen.

Para ellos el error nunca volvió la cara.

El zascandileo goza en España de todas las expansiones.

Sólo así se explica la situación en que se ha colocado a la comisión de eminencias médicas, que entiende en lo de los huesos de las niñas desaparecidas.

¡Calcúlese lo que se haría en política si los dejaran!

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

ELECTRICIDAD
LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

Semana pedagógica

Meditaciones

Pedagogía del dolor

El dolor es algo humano, algo tan consubstancial al hombre que, bien pudiéramos decir, existe como divina esencia vertida entre los pliegues de la humana naturaleza; pero ¿qué es el dolor? Difícil es dar respuesta categórica a esta pregunta al parecer tan vulgar. Las cosas vulgares y sumamente conocidas tienen, a veces, su esencia filosófica en la región de lo desconocido, en el «non plus ultra» de la inteligencia. Eso ocurre al dolor; todos le conocemos a fuerza de sentirlo, pero nadie sabe definir lo que es el dolor. El lector entenderá, desde luego, nuestra alusión al dolor moral, al dolor del espíritu, sufrimiento eminentemente más elevado que el dolor corporal o de la materia.

El dolor físico apenas si merece que nos ocupemos de él, y, por su generación de superficialidad, es conocidísimo a los ojos del docto anatómico; pero el dolor moral es de importancia más elevada, cuya raíz es más profunda, más ignorada. El parece envolver todo el espíritu, que tiembla y se agita cual verde hojita al ímpetu del huracán, cual masa terrestre a la sacudida de un fenómeno sísmico. Engendrado casi siempre por un acto externo, adquiere su vigor juntamente con la generación de las ideas, y es tal la multiplicidad de sus manifestaciones y los indispuestos intelectos que crea en nuestra naturaleza psicofísica, que el alma que lo sufre parece adquirir mediante el nuevas y elevadas dotes, como si el dolor fuese un poderoso y oculto factor de autoeducación. ¡Oh divina fiebre la del dolor cuando carnas en un alma valerosa que, resignada, se diviniza a tu influjo!

Y que el dolor existe está fuera de duda, lo evidencia ese caudal copioso de lágrimas que a diario surca las mejillas de todos los seres en todos estados y condiciones; lo evidencia la fervorosa actitud de la enlutada mujer orando en sollozos ante una tumba querida, o de aquella otra que, al imperativo lúgubre de su corazón enfermo, esquiva, nos esconde su rostro demacrado...; lo evidencia el anciano venerable, en cuya faz rugosa y angustiada leemos las huellas que el dolor inexorable depositó al tic-tac de los años...; lo evidencia, por fin, el suicidio, ese

crimen espantoso que a tantos seres priva de la existencia, ¡almas tímidas y débiles que no pudieron resistir los embates del dolor! Y los infortunios de la vida, las desgracias y hasta el trabajo cuando no inspira esperanza y amor, ¿qué viene a ser todo ello sino fatal cohorte del dolor?

Ahora bien; observándole con ojos algún tanto torpes y egoístas ¡qué horrible se nos presenta el sufrimiento! Parece un negro baldón azotando a la Humanidad. No hay dicha que él no empañe, ni felicidad que él no trunque. A veces, es como un castigo que nos tortura en justa compensación a nuestras humanas debilidades, otras, es como un dragón informe que se alimenta de nuestra propia naturaleza y, sin embargo, ¡pobre Humanidad si no llevase en sí, como cosa muy suya, la raíz del dolor! Y es que todo se halla acoplado misteriosamente al destino y cumplimiento del supremo fin de los seres. La propia Naturaleza, en su magna exuberancia de expresión, cuantas cosas nos muestras como inútiles o perjudiciales, que en el fondo y como oculto a la inteligencia del hombre, cumplen su destino importante e inexorable en el concierto universal de evolución; por eso es la Naturaleza todo belleza y perfección, y orden admirables.

Así, pues, el hombre, centro y corazón de esa Naturaleza perfectísima, había de ser perfecto como ella, ¿por qué tener en sí un sobrante tan repulsivo como es la mueca del dolor? ¿Es que el hombre es una excepción en el concierto de la sabiduría y el orden? ¿Es que sólo él tiene engranajes falsos? Si así fuera ¡cuan destronado quedaría el ser humano del trono que ocupa entre los seres de la creación! Pero no, el hombre, como microcosmo que es de esa Naturaleza, obra a su vez de Dios, es perfectísimo como ella, nada sobra ni falta en él para el cumplimiento de su destino, ley suprema que rige todos los momentos de su vida, y el dolor, aunque parezca una afrenta y maldición, es una necesidad de nuestra alma. Porque el dolor sufrido con resignación espiritualiza, eleva las almas, haciéndolas cada vez más aptas y fuertes ante la adversidad. El que no sabe más que de placeres, rara vez siente las sutilezas del bien, las exquisite-

Páginas selectas

Los cotos escolares

Viniendo ahora a la historia de los Cotos escolares, diremos que el primer Coto de esta índole implantado en España fué el de la Mutualidad infantil «Santa María», del pueblo de Barrio, en Alava, establecido en 1913, como modalidad de aprovechamiento forestal en un trozo de monte cedido por la Diputación, con consentimiento del pueblo, y reservándose la propiedad para el caso de disolución de la sociedad. Los niños cuidaban el monte y hacían las cortas de pinos y las nuevas plantaciones, técnicamente dirigidos, y vendían la madera en pública subasta, aplicando los productos a bonificar las libretas de cada mutualista y atender al socorro de enfermos, subsidios a la familia en caso de muerte y gastos de administración.

Otros Cotos escolares funcionan regularmente, dando fruto abundante en el orden económico y en el educativo, que es el que más interesa, debiendo citarse aquí el del pueblecito alpujarreño de Chite (Granada), adjunto a la Mutualidad Escolar que dirige el maestro don Antonio García Rodríguez: este Coto tiene carácter sericícola, y para practicar el cultivo de la seda han plantado los mismos niños multitud de moreras en aquellos campos. Otro Coto, también de interés pedagógico, es el de Miraflores de la Sierra, con carácter apícola, organizado por el maestro don Jerónimo Sastre y que en su primer año de fundación produjo, con un pequeño lote de colmenas regalado por el Instituto, no menos de cien kilos de miel, que han permitido llevar a las libretas de los mutualistas la cantidad de cuatrocientas pesetas. En Lobosillo, pueblo murciano, la Mutualidad Escolar «San José» tiene un Coto forestal, fundado por el maestro don Bruno Martínez Aldea y dirigido en la actualidad por don Juan Arazil; y en otro pueblo de la provincia de Lérida, en Montornés; y adjunto a la Mutualidad Escolar «Balcells», existe un Coto conejero, fundado por el maestro don José Guillermo Andrés y cuidado por los niños, a cada uno de los cuales se le ha adjudicado una pareja de aquellos animales tan productivos. Finalmente están en vías de organización otros varios Cotos en las provincias de Burgos, Cáceres, Madrid, Palencia y Soria, con carácter agrícola, ganadero, apícola o forestal.

(De *Los Cotos Sociales de Previsión*, por Alvaro López Núñez. Madrid, 1923; páginas 21 y siguientes).

ces de la sensibilidad. El placer y el vicio, poniendo en juego lo afectivo de nuestras pasiones, atrofian los sentimientos estéticos anulando todo germen de idealidad; son como coraza fatal en que se estrellan las flamas llamadas de la virtud.

Por el contrario, el dolor sufrido en augusta fortaleza es como la gimnasia invisible y psicológica que crea en nosotros los más grandes valores éticos y las más robustas eflorescencias espirituales. A su influjo se purifican nuestras potencialidades de todo germen de ruindad; por eso el dolor fué siempre el preludio de las más excelsas grandezas. Considerado el dolor desde el punto de vista psicológico es como la sal de los espíritus, el cincel maravilloso que esculpe en el humano ser las huellas generadoras de su propia grandeza. ¡Cuanto argüiríamos en pro de esta teoría! Pero hartó conocido es ello. Bástenos saber como en todos los órdenes, la humanidad emitió siempre sus notas más delicadas al unísono del dolor: el Quijote,

la Novena sinfonía de Beethoven, las Coplas de Jorge Manrique, el héroe y mártir, todo ello aboga por la influencia educativa del dolor espiritual hondamente resignado.

Por eso la escuela, cada vez más selecta e innovadora, ha de comprender entre sus elevados problemas, el problema del dolor en la educación, haciendo que el niño lo sienta en su intimidad y lo mire, no como enemigo cruel, sino como factor «sine qua non» de su naturaleza. En la enseñanza del dolor, el maestro pondrá ante los niños con vivos fulgores las semblanzas de heroísmo y resignación, creadas en lo más selecto de nuestra raza, procurando excluir de las inocentes almas toda idea cobarde de temor, semilla de ruindades y de fracasos, moldeando así el embrión de una raza gigante, que, irguiéndose ante el dolor, serán tan grande como humilde y resignada, y tan libre que eliminará de sí al suicidio y demás consecuencias de cobarde esclavitud. — Aurelio González Aliseda, (Cáceres).

Lecciones prácticas

EL CILINDRO

Fuera de la vista de los niños, pero al alcance del maestro, hay cilindros y objetos de forma cilíndrica de diferentes materias.

El maestro toma un cilindro de madera, levanta la mano de modo que todos los niños puedan verle, y dice:

—Mirad esto, pensad su nombre, y todos aquellos a quienes yo señale dirán lo que hayan pensado.

Uno después de otro, señala a varios niños, que dicen que aquello es un rulo, una rueda, un tarugo, un trozo de madera...

Un cilindro —dice el maestro, y repiten los niños.

El maestro escribe y lee en el encerado: cilindro, y los niños copian y leen en sus hojas de papel: cilindro.

Se habla de los objetos a que aquel cilindro se parece, y suenan los nombres de bote, tarro, botella, vaso, frasco.

Siempre con el cilindro a la vista, manoseándole, se pregunta por sus caras, por sus perfiles. Se le pone en distintas posiciones y se les hace hablar a los niños.

Los niños dicen: tiene dos caras planas, una arriba y otra abajo, y una curva alrededor, o dos caras planas a derecha y a izquierda, o delante o detrás.

Se les hace decir lo que ven del cilindro, según la posición en que se le pone. Se les convence de que nunca lo ven todo de una vez. Se les invita a dibujarle en distintas posiciones, determinando bien antes lo que ven y dibujando sólo aquella parte que se ofrece a su vista y de la manera misma que

la ven: un pequeño rectángulo, un círculo, más o menos deformado por una parte, y una línea, más o menos curva, por otra, etc.

El maestro vuelve lateralmente el cilindro con una hoja de papel.

Los niños transforman momentáneamente en cilindros las hojas de papel en que escriben. Se les hace ver que la cara lateral del cilindro desarrollada es un rectángulo, y lo dibujan.

—¿Qué falta para que todo el cilindro quede cubierto después de envolver su cara lateral? — pregunta el maestro.

Como el maestro no suelta el cilindro de la mano, y lo manosea constantemente, los niños ven, desde luego, que lo que falta son sus dos caras planas, o sean dos círculos, y tangente a cada uno de los dos lados mayores del rectángulo y se dibujan dos círculos.

Se tiene preparado el desarrollo del cilindro en papel y se enseña a los niños y recuerdan los papeles que llevan pegados los botes de café, de mermeladas, etc.

Se les hace fijar en la figura que ofrece el rectángulo con los dos círculos y hablan de un carruaje de dos ruedas.

Se les invita a dibujar el desarrollo de varios cilindros y a componer con ello un dibujo decorativo.

El maestro les deja hacer, sin hablar más, y procura orientarles, despertar su imaginación con algunos diseños en el encerado.

(De Angel Llorca, en *Cien lecciones prácticas*, Madrid, 1923.)

BIBLIOGRAFIA

«El dibujo infantil» (psicología y pedagogía), por Adolfo Maillo García. Cáceres, «El Noticiero», 1928. Un volumen en 8.º de 93 páginas. Dos pesetas.

Adolfo Maillo, el joven y culto maestro de una de las escuelas nacionales de Aldea del Cano, ha dado a la estampa este interesante librito, que representa una estimable aportación al planteamiento y solución de los problemas del dibujo en la escuela y que demuestra, con este nuevo motivo, que Maillo es uno de los más sólidos valores pedagógicos de nuestra provincia.

Se recoge en esta obra la investigación realizada por su autor acerca de la evolución de la aptitud para dibujar en los niños durante la edad escolar. El señor Maillo contrasta los resultados de su investigación con las realizadas por otros psicopedagogos, como Kerschsteinner, y llega a conclusiones muy interesantes que, por lo menos, han de servir, en lo sucesivo, de hipótesis de trabajo para ulteriores investigaciones.

No se conforma el autor

con eso y estudia también la correlación de la aptitud para el dibujo con la inteligencia general — problema difícil e interesantísimo, como el de todas las correlaciones mentales — y (maestro al propio tiempo que pedagogo teórico), se apresura a querer encontrar las aplicaciones pedagógicas del resultado de sus investigaciones, en un capítulo dedicado a la enseñanza del dibujo.

Es lástima que esa noble ambición del Sr. Maillo por asomarse a tan interesantes y tentadoras cuestiones, no le haya dejado más espacio para dedicarlo a la exposición detallada de su investigación y a la expresión métrica de sus resultados, ya que esta es la parte más interesante — con serlo todas — por su valor intrínseco y porque no es frecuente que los maestros españoles se dediquen a la investigación científica de los problemas pedagógicos.

Felicitemos al señor Maillo y nos felicitamos por esta nueva prueba del resurgir pedagógico de nuestra provincia. ¡Adelante!

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Ejemplo que imitar El Sindicato Agrícola de Serradilla

Indudablemente que esta entidad social, es la más importante que tiene Serradilla; puede afirmarse que nunca ha existido en dicho pueblo una organización ni tan perfecta ni que rinda tan positivos resultados para los asociados, que son la casi totalidad de los vecinos, ni que viva en un ambiente de tan unánime simpatía como este Sindicato, de que gustoso empiezo a ocuparme hoy, guiado del interés noble y levantado de que sea conocido su funcionamiento por toda la provincia y de que si es posible tenga a través del tiempo muchas imitaciones en agrupaciones similares, pues los buenos ejemplos deben imitarse, tanto como debemos repudiar los nocivos y perjudiciales.

Con decir que en la actualidad cuenta con 742 asociados, número que rebasan muy pocas Asociaciones en nuestra provincia, según puede comprobarse fácilmente viendo el «Boletín Oficial» de 10 de Marzo y los números de dicha publicación, que mencionan a las Asociaciones en cumplimiento de preceptos legales, está dicha la importancia numérica del Sindicato; pero es que en cuanto a calidad conviene señalar el hecho elocuentísimo que figuran sacerdotes, médicos, farmacéuticos, profesores de la Graduada de ambos sexos, artistas, labradores, obreros; en resumen, todo lo que alienta en Serradilla; lo mismo los que se ganan el pan con el ejercicio de sus músculos, que los que necesitan de las vibraciones del cerebro para ganarse el sustento.

Y el número y la calidad

reunidos, dan la sensación de su valimiento, cuando vemos que al cerrarse el Ejercicio del año 1927, ha existido un movimiento general de fondos, que abarcan todos los varios aspectos del Sindicato y que alcanzan la respetable cifra de pesetas 10.667.753. Más de diez millones de pesetas, movilizados en Serradilla, cumpliendo múltiples atenciones, dicen en resumen lo que esta entidad supone.

Se fundó el Sindicato en 1.º de Marzo de 1919 y empezaron a funcionar en una pequeña habitación que a tal efecto les cedió el Municipio, y hoy tienen montadas sus oficinas y dependencias en la mejor casa del pueblo, en el llamado Palacio; casa que es de la propiedad del Sindicato, que adquirieron y que merece visitarse, porque es uno de esos edificios que revelan la elevada alcurnia, el rancio abolengo y el delicado gusto de sus primitivos moradores.

La cisterna que existe debajo del amplio salón donde se encuentran instaladas las oficinas de Secretaría y Tesorería, dice mucho en pro de que, en la construcción del Palacio no se omitió ningún detalle; el amplio sótano que junto a ella existe, con huecos cerrados, es un sótano de grandes proporciones y amplio combovedado, que demuestran esos huecos cerrados hoy las comunicaciones subterráneas, que existían en tiempos pretéritos, las numerosas salas del piso principal destinadas hoy a almacenar productos agrícolas y los departamentos del piso superior y la espaciosa azotea, desde donde se contempla

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederas de hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

el magestuoso panorama de la fértil campiña serradillana, robustecen esta afirmación mía, de que los primitivos dueños, junto a su grandeza económica, sentían con fervor la grandeza artística, que llega a nuestros días con bellas manifestaciones, que hemos forzosamente de admirar.

Parece que la Providencia señaló en su día a la grandeza arquitectónica del palacio, su misión a cumplir, que era albergar entre sus muros legendarios, la grandeza de una asociación, que como el Sindicato Agrícola de Serradilla, es grande en todo: en su organización y en su funcionamiento, en su espiritualidad y en su filantropía.

¡Filantropía! Cuando se cierran los ejercicios anuales, socorren a todos los pobres del pueblo, con cantidades que oscilan según las necesidades de los socorridos; ayudan a los enfermos en sus estados precarios; contribuyen al sostenimiento de la Cantina Escolar y del Ropero; acaban de sumarse como donantes, a la coronación de la excelsa Patrona de Extremadura, Virgen de Guadalupe; subvencionan con especial cariño al Somatén local, cuyo funcionamiento es admirable y en resumen, aparte del cumplimiento de sus obligaciones estatutarias, dan con largueza los elementos necesarios para que la vida se desenvuelva con ritmo de amor.

Y esta obra gigantesca nació, como tierno vagido, de un grupo de enamorados del progreso y del bienestar de Serradilla, nombres que gustoso daré a la publicidad en futuro trabajo.

Cayetano MOLINA

EN VILLA SANJURJO Se desploma un terraplén, sepultando a diez legionarios

Por teléfono

Madrid, 20 (4'10 t.)—Comunican de Villa Sanjurjo que en la plaza de Cebadilla se desplomó un terraplén de arena y piedra, sepultando a diez legionarios. De ellos, uno resultó muerto, tres heridos gravemente, tres leves y los otros cuatro contusos.

Después de ingresar en el Hospital, falleció uno de los heridos graves.

Todos los legionarios heridos pertenecen a la segunda bandera.—Mencheta.

Una nota oficiosa El puente de San Telmo, en Sevilla

MADRID, 20 (12 m.)

(POR TELEFONO)

Esta madrugada se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa de la Presidencia:

Con motivo de otro asunto mal comprendido o de propósito presentado torcidamente, se ha tratado de agitar la opinión de modo especial en Sevilla, sobre el proyecto de construcción del puente de San Telmo, y sin embargo, nadie que lo estudie serena e imparcialmente podrá ver en su trámite y resolución más que una nueva prueba de la seriedad y estrecha conciencia del Gobierno.

El caso es el siguiente: antes de estudiar y aprobar el total de las nuevas obras del puerto de Sevilla, se proyectó y comenzó a ejecutar el

puente de San Telmo, en el que hubo que tener presente, por fuerza, el régimen de avenidas, que imponía determinadas alturas y rasantes, sacrificando a ello hasta el aspecto artístico del conjunto y de la propia obra.

Pero al completarse el estudio total de obras en que el río queda desplazado a la derecha de Triana, cuyo barrio libre de todo riesgo de inundaciones queda así comprendido en el plan general de ensanche, se vió que tal altura del puente no hacía falta ni para el que se está construyendo ni para otros que se construirán con el fin de unir Sevilla y Triana a través de la parte del río, que quedará convertido en canal del nivel constante.

Comprendiéndolo así el ministro de Fomento, antes de proseguir una obra antiestética y entorpecedora, ya que nada justificaría, se rectifica a sí mismo e impone muy a tiempo el cambio de ejecución de la obra, sabiendo perfectamente que se han perdido unas pesetas, pero no incurriendo en la vulgaridad, en la pereza ni en la cobardía de dejar las cosas del lado que se inclinan, sino acudiendo al remedio.

Y surge el maremagnum de opiniones más o menos documentadas y seguidamente la pasión y alboroto, y hasta la insidia y el olvido de la grandeza de la obra que se realizará, el desconocimiento de la virtud que representa toda rectificación y el ambiente de ficticia agitación que tanto descorazonaría a los gobernantes serios si no supieran ciertamente que la verdadera opinión pública no sufre el engaño de los que arrojan la preeminencia de dirigirla no siempre rectamente; o calla prudente, comprendiendo que es absolutamente imposible que en la obra del Gobierno intervenga para nada la parcialidad o el interés, pues lo juzga con razón muy por encima de esas miserias.

Mencheta.



Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las
PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino S. A.
Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

HISTORIA MENUDA Los caprichos de la moda

Se sabe que en estos últimos tiempos, los turcos habían abandonado el fez para reemplazarle por sencillos sombreros.

Esta modificación de las costumbres ha tenido una repercusión en Francia. La mayoría de los fezes se fabricaban en Francia, en una fábrica situada al lado de Mantúa, en el Aín, la cual venía trabajando desde hace muchos años para Constantinopla y sus contornos.

En vista del abandono del fez, un gran cartel acaba de ser colocado a la puerta de la fábrica que dice así:

«Aviso al personal: A causa de la disminución considerable habida en la fabricación de nuestros artículos, la fábrica se cerrará en las próximas Navidades».

He aquí a más de 700 obreros franceses parados por haber sido suprimido el fez.

«Un beso dado en Cantón...»

Venta de finca

En subasta particular, que se celebrará el día 21 de Julio próximo, a las diez de la mañana, en la administración de la Excm. Sra. Condesa de Revilla-Gigedo, en esta capital, plaza de Santa Ana número 1, y bajo el pliego de condiciones expuesto en la misma, se venderá: Una participación, consistente en la tercera parte proindivisa de la dehesa «Belvis y Navarra», sita en los términos de Brozas y Villa del Rey, y de cabida, toda la finca, 2.262 fanegas de marco provincial.

Cáceres, 18 de Junio de 1928.—El Administrador, Miguel Gil.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁ CERES

MÁMORLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁ CERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.— CÁ CERES — TELÉFONO: NÚM. 9

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD
Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO
Importador directo de Cafés y Cacaos de las mejores procedencias
CAÑAVERAL :—: MADRID
No confundir esta marca con otras similares
Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Donoso Cortés, 31

Desde Valencia de Alcántara La próxima inauguración de los nuevos grupos escolares "General Navarro y Alonso de Celada,"

Procedente de la Corte, donde había marchado con objeto de ultimar todos los detalles referentes a dicho asunto, llegó nuestro alcalde de señor Martínez Cabezas, el cual nos ha facilitado los siguientes datos:

La inauguración oficial de los citados grupos tendrá lugar (si no hay ninguna circunstancia que lo impida) el próximo día 29 y a dicho acto concurrirán las siguientes personalidades, además de otras muchas, cuya presencia gestiona con gran interés nuestra primera autoridad:

Excelentísimos señores obispo de esta Diócesis, general don Luis Navarro y Alonso de Celada, director General de Primera Enseñanza, don Ignacio Suárez Somonte y gobernador civil de la provincia, don José García Crespo.

Como anteriormente dejamos apuntado, se espera también en dicho acto la presencia de otras personalidades de nuestra provincia y cuyos nombres no citamos por no saberse aún con seguridad absoluta.

El programa para dicho día, (salvo ligeras modificaciones) será el siguiente:

A las diez, en la iglesia parroquial de Nuestra señora de Roque-Amador, se celebrará la misa pontifical con asistencia de todas las autoridades y seguidamente se procederá a la bendición de las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, que serán entronizadas en las Escuelas graduadas, las cuales serán llevadas en procesión hasta las mismas, y después de bendecidas también éstas, serán entregadas al representante del Ministerio de Instrucción Pública por el señor alcalde-presidente de este Ayuntamiento.

Recepción popular en el Ayuntamiento.

Banquete popular en el edificio de las Graduadas.

Por la tarde conferencia

cultural en el Teatro Luis Rivera en el que tomarán parte además de las personalidades antes citadas, diferentes y valiosos elementos de la provincia y de esta población.

Por la noche una velada teatral a cargo de las niñas y niños pertenecientes a las Graduadas.

Nuevo destino

Ha sido destinado a esta población el vigilante de segunda que lo era de la plantilla de don Benito, nuestro paisano don Casimiro Vivas.

Tanto a éste como a toda su familia le enviamos nuestra mas cordial felicitación.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros procedente de Madrid a nuestro buen amigo don Plácido Perera Román.

Se encuentra en ésta nuestro particular amigo de Albuquerque don Saturnino Sudón.

Salió para Almendralejo el inspector de la Gran Compañía de Seguros L'Abeille y distinguido amigo nuestro don Antonio Martínez.—El corresponsal.

Valencia Alcántara, 18 Junio, 1928.

"EL MUNDO ELEGANTE"

Perfumería : Confecciones : Bisutería

Cristóbal Mendieta

Sombrillas :: Maletas :: Abanicos

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

VIAJE DIPLOMATICO

Llega el secretario general del Quai d'Orsay

Londres, 19.—El «Daily Telegraph» da cuenta de la llegada a esta capital del secretario general del Quai d'Orsay, señor Philippe Berthelot.—Fabra.

OFRECIMIENTO REUSADO

Courtney no es necesario para salvar a los tripulantes del dirigible «Italia»

Lisboa, 19.—La Legación de Italia en esta capital ha manifestado que el gobierno italiano agradece al aviador Courtney su generoso ofrecimiento de cooperar en los trabajos que se realizan en busca de la tripulación del dirigible «Italia», estimando que su ayuda no es necesaria, ya que varios aviadores italianos y extranjeros efectúan vuelos de exploración sobre las regiones árticas para auxiliar a los miembros de la expedición Nobile.

Courtney ha visitado esta mañana a los jefes de la aviación portuguesa y piensa reanudar el vuelo mañana miércoles a primera hora de la mañana.—Fabra.

JAIME ZARAGOZA

PESCADERIA

Pesetas	Pesetas
Almejas corrientes. 1,00	Pescada..... 2,00
Besugo del Sur..... 1,40	Pescadilla gorda.... 1,80
Gambas cocidas. 2,00	Pescadilla terciada. 1,80
Merluza del Norte. cortada..... 3,50	Sardinias grandes... 1,60
Id. del Sur, entera. 2,50	Sardinias terciadas. 1,00
	Jureles..... 0,70

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29

Cáceres

EN SAN SEBASTIAN

Los actos en honor de las Mehallas de Ceuta y Melilla

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'02 t.)—Refieren de San Sebastián, que son numerosas las personalidades que han visitado al presidente de la Diputación con motivo de los actos que se han de celebrar en aquella capital en honor de las Mehallas de Ceuta y Melilla.

Concurso de tiro

Han llegado más de cuarenta equipos para tomar parte en los concursos de tiro.

Entrega de unas banderas

Coincidiendo con las anteriores fechas, se hará entrega a los buques de guerra «Sebastián Elcano» y «Blas de Lezo», de las banderas de combate, y de las que serán madrinadas las infantas doña Beatriz y doña Cristina.—Mencheta.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Un choque entre policías y huelguistas

Atenas, 19.—Entre el personal huelguista de las manufacturas de tabaco y la policía se produjo ayer un choque, resultando heridos un obrero y una obrera.

El Sindicato comunista tabaquero ha proclamado la huelga en Agrinion.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

POLITICA INGLESA
Queda aprobado el derecho del voto a las mujeres

Londres, 19.—La Cámara de los Lores ha aprobado en tercera lectura el proyecto de ley en virtud del cual se concede el derecho de voto a las mujeres, a partir de los veintidós años.

Para la promulgación de esta ley sólo falta ya por lo tanto la sanción de la Corona.—Fabra.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. CÁCERES

La novillada del Domingo

Después del ruidoso fracaso que fué para Cáceres, la novillada del Domingo último, no nos extraña que no haya afición a los toros.

¿Cómo va a haberla, si los que dicen llamarse toreros, hoy, no van más que a cobrar miles de pesetas a cambio de «espantás», que para sí las quisiera el «Gallo».

En resumen: que la charrada del Domingo, como únicamente nos convenció, fué como Jaripeo

Lo único que vino a quitarnos el mal sabor de boca a la «americana», fué en el paseo Cánovas varias jovencitas que sobresalían del enorme jentío que paseaba, distinguiéndose notablemente por la elegancia de sus trajes, que sin saber por qué nos hacen suponer han sido adquiridos en «LA MUÑECA» que es la única casa en Cáceres que siempre presenta el último grito en NOVEDADES y FANTASIAS de todas clases, por lo que es la preferida del público bien.

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

Estrados y togas

Audiencia Territorial

SALA DE LO

CRIMINAL

Señalamientos para el día 21 de Junio

Causa del Juzgado de Instrucción de Trujillo contra Jesús Martín Crespo y Eugenio Fernández Marín, por el delito de atentado a la autoridad.

Están ambos procesados representados por los procuradores señores Pulido y Campillo y defendidos por los letrados señores Bohigas y Carrera, respectivamente.

Otra del Juzgado de Instrucción de Montánchez, contra Andrés Gutiérrez Bote, por el delito de amenazas y tenencia de arma de fuego sin licencia.

Está representado por el procurador señor Pulido y defendido por el letrado señor Bohigas.

Pertenecen las dos causas a la Secretaría del señor Galí.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, contra José Pedraza Fernández, por los delitos de tenencia de arma de fuego sin licencia y uso de nombre supuesto, se le condena a dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas y tres meses y once días de igual arresto por cada uno de los delitos.

Otra del mismo Juzgado por el delito de tenencia de arma de fuego sin licencia contra Eugenio García Muñoz; se le condena a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.—CÁCERES

POLITICA FRANCESA
El día 23 quedará estabilizado el franco

París, 19. (Urgente).—En el consejo de ministros celebrado esta mañana, se acordó estabilizar el franco, el próximo día 23. Un consejo extraordinario, que se reunirá el mismo día a las tres y media de la tarde, establecerá definitivamente el texto de los proyectos y tipo de la estabilización, que serán inmediatamente sometidos a las Comisiones de Hacienda de la Cámara y el Senado, a quienes según todas las probabilidades, pedirá el gobierno su aprobación en una sesión nocturna.—Fabra.

Información de Palacio

Por teléfono

Cumpleaños de un infante

Madrid, 20 (4'35 t.)—Con motivo de celebrar hoy su cumpleaños uno de los hijos menores de los reyes, se dijo una misa en el oratorio del salón de Tapices, a la que asistió toda la familia real, haciendo el infante la tradicional ofrenda de tantas monedas de oro como años cumple, más una.

Despacho regio

El monarca despachó con los ministros de Gobernación y Marina.

Después recibió a una numerosa audiencia militar.—Mencheta.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia

Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00

» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

1149

Firmas regionales Un libro sobre Andalucía

El ilustre cronista de Extremadura que comparte sus amores regionales entre su tierra nativa, la nuestra y Andalucía, en la que se educó y formó literariamente, acaba de publicar un nuevo libro, interesantísimo, que lleva por título: «Excursiones por Andalucía».

Con la frescura y lozanía de las cosas vividas, José Cascales y Muñoz refiere en la obra, que resulta amenísima guía, sus visitas a cuanto notable encierran en sus museos, cuantos monumentos bellos tienen Sevilla, Alcalá de Guadaíra, Carmona, Canillas del Serrano, La Rábida, cuna del descubrimiento del Nuevo Mundo, Palos, Moguer, Niebla, Ronda, Gibraltar, Tánger, Cádiz, Córdoba, Granada, Loja, Antequera, Almería, Huelva, Málaga, Jaén y la ciudad romana de Cabo de Gata.

Cascales, el sociólogo profundo, el historiador erudito, el investigador infatigable, el crítico cultísimo hace en excursiones por Andalu-

lucía honor a su historia brillante y seduce e instruye a los que saboreen las páginas de su libro último.

Varias obras de Cascales y Muñoz, han sido vertidas a diferentes idiomas por importantes casa editoriales, prueba evidente del mérito que se les reconoce, y su colaboración es constantemente solicitada por las primeras revistas de Europa y de América, donde su firma es conocidísima y muy justamente apreciada.

Donde menos se difunden sus libros, triste es decirlo, es en su tierra nativa... pero no debe extrañarnos, pues eso es cosa natural y corriente.

Sinceramente deseamos que la última producción del señor Cascales y Muñoz obtenga un éxito editorial, como ya lo ha obtenido bajo el aspecto literario.

Alonso de G. Escandón.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, VESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Torrejoncillo, el diputado provincial, don Benito Bueso.

De Torreorgaz, el presidente del Comité local de U. P., don Jerónimo Rosa Gallego y el secretario del Ayuntamiento, don Juan Pavón Polo.

De Hervás, el alcalde don Francisco Sánchez Peña.

NATALICIO:

En Valencia de Alcántara, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro colaborador, don Fernando Alvarez Guerra.

Nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

ENFERMOS:

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, el joven Antonio Quirós Fontán, hijo del secretario del Ayuntamiento de esta capital, don Florencio.

Deseamos su mejoría

NOTICIAS OFICIALES El suceso ocurrido en Alcántara

En el Gobierno civil se ha recibido el parte oficial de la Guardia civil del puesto de Alcántara, comunicando que en la noche del día diez y ocho del actual, se promovió una reyerta entre don Antonio Villaruel, don Francisco Dato Amarillas y don Fernando Reina Villaruel, resultando el primero con el desprendimiento casi total de una oreja; segundo con lesiones en la mano izquierda y el tercero con lesiones en el pecho, teniendo la reyerta como origen resentimientos de familia.

Instruye diligencias el Juzgado correspondiente.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Esta noche, presentación de la Compañía Cómica de Leandro Alpuente, en la que forma parte el prodigioso actor de trece años Ricardo Alpuente.

Se pondrá en escena la comedia de Muñoz Seca,

Poca cosa es un hombre

A las once en punto.

Plaza de Toros de Plasencia

El día 29 del actual, festividad de San Pedro, actuarán en esta Plaza los renombrados

CHARROS MEJICANOS

que tantos éxitos han obtenido en cuantas plazas han actuado.

El diestro **Joselito Romero**, con su cuacereño, drilla, lidiará dos hermosos y bravos novillos de acreditada ganadería.

CLASIFICACION DE UNAS CARRERAS

La vuelta ciclista a Francia

París, 18. — En el momento de terminar la segunda etapa (Caen-Cherburgo) de la vuelta ciclista a Francia, la clasificación general de los corredores es la siguiente: Frantz, Meertens, Rebry, Devaele y Vervaeke. — Fabra.

Casa Jurado

Extensísimo surtido en toda clase de novedades recibidas por vagones para la próxima Feria. Ampliamos por varios días nuestra asombrosa liquidación, por necesitar local para las nuevas existencias que estamos recibiendo a diario. No deje de visitar esta casa, que se convencerá de sus ventajas.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

EN GRECIA Los funcionarios públicos piden aumento de sueldo

Atenas, 19. — Los funcionarios públicos celebraron anoche una reunión acordando presentar hoy al gobierno una petición colectiva en demanda del aumento de sueldos. — Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Registro civil

NACIMIENTOS: Ninguno.
MATRIMONIOS: Ninguno.
DEFUNCIONES: Felipa Escalera García de 6 meses, gastro enteritis, Ceres, 10.

LAS CAMPANAS A VUELO

Porque no se va el Patriarca de Venecia

Roma, 19. — El cardenal Lafontaine, Patriarca de Venecia, que debía ser nombrado uno de estos días Prefecto de la Congregación de Ritos, seguirá en Venecia, en atención a los millares de súplicas recibidas por el Papa en este sentido.

Tan pronto como esta decisión papal fué conocida, fueron echadas a vuelo todas las campanas de las iglesias de Venecia. — Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CÁCERES

POLITICA GRIEGA Se rechaza una proposición de desconfianza contra el ministro de Comercio

Atenas, 19. — La Cámara de diputados ha rechazado por 149 votos contra 8 una moción de desconfianza contra el ministro de Comercio, sobre la compra de material a Italia con destino a los puestos griegos. — Fabra.

ARROYO DEL PUERCO

Por allanamiento de morada

La guardia civil del puesto de Arroyo del Puerco ha detenido y puesto a disposición del Juzgado competente al vecino de aquella localidad Marcelino Delgado Santano, presunto autor de allanamiento de morada, penetrando en la casa que habita en el barrio las Cruces Francisca Maya Parra.

EN MEJICO

Expulsión de españoles y yankis

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'20 t.) — Participan de Méjico que han sido expulsados del territorio nacional varios españoles y yankis, acusados de ciertos escándalos aduaneros en complicidad con el general Alvarez-Mencheta,

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 20 (2'40 t.) (POR TELEFONO)

El problema económico portugués

Aprovechando la estancia en Lisboa del ilustre diplomático lusitano, doctor Veiga Simoes, los periodistas le han sometido a una entrevista sobre los problemas económicos de la nación y principalmente sobre la crisis de la exportación de productos, habiendo expuesto interesantes teorías sobre la conquista comercial de los mercados extranjeros por medio de la propaganda de los artículos y de la colocación directa de éstos.

Ministro obsequiado

Anoche a las nueve se celebró en el Hotel Palace el banquete ofrecido al actual ministro de Estado por sus antiguos compañeros que le han precedido en la cartera de dicho departamento.

Conflictos pesqueros

Una comisión de la Asociación de buques pesqueros de Matosíños, ha telegrafía-

do al señor ministro de Marina, pidiéndole que aplaque la ejecución de un Decreto de su departamento, que lesiona sus intereses.

Con el fin de conferenciar con el ministro, han salido para Lisboa varios armadores de barcos.

Comisión geográfica

Hoy ha salido para San Vicente de Cabo Verde la comisión geográfica que va a continuar los trabajos realizados anteriormente para procurar la comunicación de las islas de Sotavento con el archipiélago.

También levantará dicha comisión los planos geográficos e hidrológicos de las islas de Mayo y Santiago. — Luso.

Carpintería y Ebanistería

— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

(Las comunicaciones en Cáceres)

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS
Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 ídem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida (correo), 8'10 ídem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 ídem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 ídem.

NUEVO DIA Teléfono - 175 -

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

A la comandancia de la guardia civil, traslado escrito capitania relativo a justificación de existencia trimestral de jefes y oficiales supernumerario sin sueldo. Al capitán superior, don Fernando Silos, se traslada el mismo escrito.

Isquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE.

Cotización Oficial El precio del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACIÓN DE GANADEROS)
Cotización en el día 19:
Toros, a 34 pesetas arroba en canal.
Vacas, a 32'50 pesetas arroba en canal.
Corderos, a 3'25 y 3'30 pesetas kilo canal.

Vida provincial

Brozas al día

Del Municipio

Esta mañana hemos visitado al digno alcalde presidente de nuestro Ayuntamiento, en las Casas Consistoriales, para inquirir detalles sobre la labor municipal verificada en el Común durante nuestra corta temporada ausente de la villa, y no sólo nos han facilitado lo que pedíamos, sino que su amabilidad ha llegado a tanto como darnos una nota en la que se señalan los «acuerdos más salientes» del Ayuntamiento pleno desde primero de Abril. Estos acuerdos, por orden de fechas, son los siguientes:

El día 19 de Abril se verificó la toma de posesión de los concejales suplentes últimamente nombrados, don Manuel Flores de Lizaur y Ortíz, don Santiago Domínguez y Ortíz y don Juan Antúnez. En este día se admitió la renuncia del concejal propietario y primer teniente de alcalde don Miguel Flores de Lizaur, por hallarse enfermo.

El día 2 de Mayo se acordó solicitar la exclusión del término de la zona afecta al régimen aduanero, para circulación de ganados. También considerar bien realizada la gestión de la Comisión permanente durante el periodo comprendido desde la última reunión plenaria. Admitir la renuncia, fundada en motivos de salud, del sustituto del primer teniente de alcalde y concejal, don Pedro J. Elviro Remedios.

Abrir una suscripción popular para erigir una estatua en la localidad que perpetúe la memoria del sabio Humanista, hijo de ésta y catedrático que fué de la Universidad salmantina, Francisco Sánchez (el Brocense), encabezada con 1.000 pesetas por el Municipio. Adquirir dos máquinas de coser «Singer» con destino a las escuelas nacionales de niñas.

El día 4 del mismo mes acordaron pedir la reforma del proyecto de alcantarillado, por sí, incluyendo calles que desea el Ayuntamiento, es viable la ejecución parcial del mismo, y, además, admitir la renuncia del con-

cejal suplente don Santiago Domínguez por desempeñar el cargo de fiscal municipal suplente.

También nos fué facilitada, a la vez, una nota con los acuerdos más salientes de la Comisión Permanente desde primero de Abril. Lo mismo, que la anterior por orden de fechas, son los siguientes:

El día 8 de Abril, acuerdo tomado para encargar la realización de obras para la adaptación a las Casas Consistoriales de nuevos locales para el Juzgado municipal. En la misma reunión se acordó, además, proceder también a la ejecución de la urbanización del ensanche de la avenida de Gabriel y Galán.

El día 29 de Abril al suscribirse en nombre del Municipio con 50 pesetas, para el homenaje nacional al marqués de Estella. El 17 de Mayo se aprobó la cuenta de caudales rendida por Depositaria Municipal, respecto al primer trimestre cerrado con una existencia sobrante en Caja de 33.204'26 pesetas (treinta y tres mil doscientas cuatro pesetas con veintiseis céntimos).

Además, dijémosenos en el Concejo, que las próximas sesiones serían pródigas en acuerdos ventajosísimos para la villa, y por lo tanto, las esperamos con impaciencia, para poderlos ofrecer a nuestros pacienzudos lectores.

Y ahora, añadimos nos otros, un comentario a la labor realizada por el Ayuntamiento en el segundo trimestre, próximo a finalizar, no estaría mal. Pero el tiempo corre y la pluma no. El correo se nos puede escapar. Y por eso dejamos de hacerlo. No dudamos, sin embargo, en poderlas someter tales apreciaciones al juicio de los lectores y lo haremos si hay tiempo.

DE FUTBOL

Athletic Club, un tanto; Racing, cero

El domingo, como estaba anunciado, se verificó el partido de futbol entre los equipos antes citado, ganando por la misma puntuación que

¡GANADEROS!

Lo mejor, lo más cómodo y rápido para prevenir y curar rápidamente vuestros ganados del BAZO o CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ. Así lo afirman miles de ganaderos que la usaron.

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HERMANO: Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

DE VENTA: José Castel, Droguería, Cáceres; Rodrigo Bravo Jiménez, veterinario, Garrovillas; Marcial Paredes, Farmacia, Malpartida de Plasencia; Adrián Fernández, Droguería, Trujillo; Sebastián Mogollón, Farmacia, Malpartida de Cáceres; Emiliano Clemente, Farmacia, Coria; Mariano Terrazas, Droguería, Miajadas; Juan Nogales, Droguería, Montánchez; Viuda de Nicanor Trancón, Droguería, Aldeanueva de la Vera; Honorio Bautista, Droguería, Cuacos; Alvaro Berrocal, Droguería, Guijo de Granadilla; David Enciso, Farmacia, Jaraiz de la Vera; Julio R. Carrero, Droguería, Plasencia (Ciudad); Fabián Luengo, Farmacia, Madroñera; Viuda de Niceto Fernández, Farmacia, Ibañero; Francisco Herrera, Farmacia, Torrejoncillo, y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.

Representante para esta provincia, D. José Masas Jiménez, Plasencia (Ciudad).

se indica. De los detalles del encuentro hablaremos mañana. También daremos la alineación de los equipos y la labor de los jugadores.

De sociedad.—Ecos diversos

De La Coruña llegaron don Braulio Rodríguez y don Pedro González.

De Salamanca, el farmacéutico don Francisco Montes Iñigo y su hijo Paco.

De Cáceres, don Angel F. de Lizaur y Montenegro.

Procedentes de Zarza la Mayor saludamos en ésta a don Atilano Alemán y a don Antonio Novarros.

EFEMEBÉ.

19-VI-928.

Cortinas Orientales de Aluminio

Siempre como de plata. No se rompen jamás. Para muestras y detalles:

Julio Claro Carrero (Agente Comercial Colegiado) CACERES

SUSPENSION DE UN VUELO

El viaje de Inglaterra a la India y regreso

Bassora 19.—El avión «Princess Xenia», en el que la duquesa de Bedford y sus acompañantes se proponían realizar un vuelo de Inglaterra a la India y regreso en ocho días, continúa detenido en Bushire, donde sufrió al aterrizar la rotura de uno de los pistones del motor.

Se cree que el avión, ya reparado, podrá reanudar el vuelo hoy.—Fabra.

A LOS SETENTA Y SEIS AÑOS

Muere un antiguo director del gabinete prensa

Berlín, 19.—El señor Otto Hammann, director que fué de la oficina de Prensa del Ministerio de Negocios extranjeros desde 1894 hasta 1916, ha fallecido a la edad de setenta y seis años.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 Teléfono núm. 389

CACERES Peñas, núm. 8, pral

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Crema de angélica.—Se despojan de las hojas los tallos de angélica reciente, y se corta a trozos como el apio; a cada media libra de estos se añaden doce dracmas de nuez moscada, cuatro de canela, seis clavillos y dos libras de azúcar disuelta en un cuartillo de agua. Mézclase todo con tres cuartillos de aguardiente, dejándolo macerá tres semanas, al cabo de este tiempo se filtra y pone en botellas.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita PARRAS, 31 Muestrarios a todo el que lo solicite.

TURQUIA Y PERSIA

Firman un protocolo para la colaboración entre los dos países

Angora, 19.—Los gobiernos de Turquía y Persia han firmado un protocolo que completa el Tratado de amistad y seguridad ya existente entre los dos países. En este protocolo se estipula la colaboración entre Persia y Turquía.—Fabra.

EN SAN JUAN DE TERRANOVA

Las heridas del presidente del Senado

Por Teléfono

Madrid 20, (4'15 t.)—Por noticias recibidas de San Juan de Terranova, se sabe que el presidente del Senado, señor Bartelot, herido ayer por un desconocido, se ha agravado en las heridas que sufre, por haberse presentado complicaciones.

El agresor, que se encuentra en estado agónico, declaró a raíz del suceso, que había agredido con el puñal al presidente, porque éste le había arruinado.—Mencheta.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LA «GACETA» DE HOY

Nuevos vocales de la Junta de ampliación de estudios

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'03 t.)—Entre otros asuntos, la «Gaceta» de hoy, publica las disposiciones siguientes:

Las oposiciones de secretarios judiciales

Se dispone que sólo pueden aspirar a tomar parte en las oposiciones para secretarios judiciales, los oficiales de dichas Secretarías y los letrados que no pertenezcan al Cuerpo de referido secretariado.

Nuevos vocales

Nombrando vocales de la Junta de ampliación de estudios e investigaciones científicas, a don José Menéndez Pidal, duque de Alba, don Victoriano Fernández, don Manuel Marequez, don Leonardo Torres Quevedo, don José María Plans, don Inocencio Jiménez, don Luis Olariaga y don Eduardo Palacios.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197

CACERES

EN FUENCARRAL

Inauguración de escuelas

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'35 t.)—El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, y el infante don Fernando, han asistido esta mañana a la inauguración de las nuevas escuelas en el pueblo de Fuencarral.

Después del acto, el infante y el ministro fueron obsequiados con un lunch.—Mencheta.

Automóviles RENAULT y accesorios

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande. Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno. Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Ramón, 23

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Admiración y gratitud

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PISETAS
Suma anterior... 8.694 05

Cáceres

Gonzalo Alvarez Javato, 5 pesetas.

García

Ayuntamiento, 50 pesetas; Joaquín Cuadrado Abril, 5; Fabriciano Pablos, 10; Aureliana Casares, 5; Nicanor Rico, 2; Lesmes Pizarro, Juan Pizarro, Urbano Pizarro, Juana Pizarro y Adolfo Pizarro, 0'10 cada uno.

Felipa Teno, Olvido Ceballos, Francisco Ceballos, Eusebio Ceballos, Nicanora Piñas, José Masa, Crispín Ceballos, Isidro Ceballos y Santiago Ceballos, 0'10 cada uno; Fabián Ceballos y Juan Diego Vegas, 0'25 cada uno.

Isidro Martín, Francisca Díaz Bravo, Elena Morales, Vicente Ceballos y Julia Ceballos, 0'05 cada uno; María Josefa Fernández y Francisco Vegas Morales, 0'25 cada una; Aquilina Vegas; Juan Vegas Fernández, José Vegas y Juliana Vegas, 0'05 cada uno.

Luisa Cuadrado, 0'05; Juana Cuadrado Bernardo, 2; Juan Senso Santurino, Teresa Cuadrado Flores y Elvira Cuadrado, 1 cada una; Andrés Martín y Antonia Solís, 0'05 cada uno; Juana Lozano, 0'10; Josefa Abril Figueroa, 2'05; Juana Abril Barbero, 1; Ana María Vegas, 0'10; Josefa Abril Abril, 0'50; Anselmo Rentero Tello, José Gil Solís, Eugenio Giraldo, Manuel Giraldo, Angel Roa Rodas, Sebastián García, Angel García, Pilar Crespo, Petra Ballester, Eliseo Jiménez, José Pedro Jiménez y Josefa Teno, 0'10 cada uno.

Dominica Palacios, 2; Soñía García, 0'10; Ubaldo García Montero, 2; Juan Ángel Pizarro, 0'25; Gaspar Gó

mez Pita, 2; Saturnina Hernández, 1; Matilde Gómez Hernández, 0'75; Pilar Gil Terrón, 0'25; Pedro Carrera, 1; Tomás Rentero, José García, Benjamín Redondo, Rufina Teno, Antonio Teno, Juan Teno, Elvira Teno, Antonia Solís, Rita Pizarro, Andrés Díaz Galán, Juliana Beato Rubio y Catalina Gil, 0'10 cada uno; Pedro Barrado Rosas, Antonio Barrado Rosas, Florencio Sánchez, Pedro Casillas, Amparo Muñoz, Diego Casillas e Ignacio Ceballos, 0'05; Ana Cuadrado González, 0'10; Eugenia Osado Masa, Catalina Osado y Mercedes Hernández, 0'05; Leandro Piñas Solís y Cirila Lozano, 0'10; María Solís, y Eladia Aranda, 0'05 cada una.

Vicente Solís, Isabel Avila, Josefa Solís, Pedro Muñoz, Juana Piñas, Tomás Muñoz y María Pérez Crespo, 0'10 cada uno; Berenguela Cuadrado, Ana Cuadrado, Catalina Muñoz, Diego Casillas, María Serrano, Josefa Casillas, Antonio Bazaga, Constanza Muñoz, Juan Barbero, Emerenciana Solís y Alonso Piñas, 0'05 cada uno; Juan Piñas Prieto, Bartolomé González y Juan Ramón Osado, 0'25 cada uno; Isabel Abril Cuadrado y María Isabel Cuadrado, 2 cada una; Juan, Ezequiel e Isabel Pablos Abril, 0'50 cada uno; Teodoro Giraldo Escudero, Rita Osado, Feliciano y Buenaventura Morales, Magdalena Bazaga, Josefa y Celestino Casillas, Celestino Bazaga, Josefa Cuadrado Crespo y Juana Bazaga, 0'10 cada uno.

Catalina Abril Abril, 0'50; Rita Pizarro Fuentes, 0'10; Josefa Tellez Cortés y Teresa Teno Rubio, 0'25 cada uno; María Fernández Serrano, 0'10; Ester Pizarro Rodríguez, 0'25; José Gil Loro, 1. Total, 109'55.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de Trujillo: García de Paredes, 17

Idem de Plasencia: Parador de San Juan

Torviscoso

Lucio García, Antonio García, Julio Camacho, Sergio Camacho, Ascensión Martín y Florentina Fernández, 0'50 cada uno; Carolina Camacho, Felicísima Camacho, Sergio Camacho Martín y Benito García, 0'25 cada una.

Segundo Rubio, Eugenio Rico, Julián Alarza, Desiderio Simón, Agustín Gómez, Canuto Fraile y Agustín Parra, 0'25 cada uno; Domingo Camacho, Buenaventura Núñez y Martín Sarró, 2'50 cada uno. Total, 13'25.

Suma y sigue, 8.821'85

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Fábrica de Gaseosas de

Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

EL PARAISO Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO por el público

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁ CERES

Publicaciones

La Novela mundial

Publica esta semana la de Jesús R. Coloma, «Así aman las africanas», de cuya obra se han hecho comentarios muy favorables por la crítica literaria.

Precio, 30 céntimos.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público.

V. Nevado.—1 ternera y 4 corderos.

C. Chapado.—1 novillo, 2 corderos y 2 chivos.

R. Polo.—5 corderos.

C. Matas.—1 novillo, 2 ovejas y 10 corderos.

M. Pacheco.—1 ternera, 1 carnero, 1 oveja y 6 corderos.

B. Hernández.—12 corderos.

T. García.—3 corderos.

A. Cortés.—9 corderos.

R. Chapado.—8 chivos.

Varios.—7 corderos.

Valverde del Fresno

Una niña de veintiocho meses, perece ahogada

Comunican desde Valverde del Fresno un desgracia do suceso, ocurrido ayer.

En el sitio llamado «Nevado», de aquel término municipal, existe un molino, en cuyas inmediaciones jugaba la niña de 28 meses Maximina Tarro Martín, con un hermano suyo, teniendo la desgracia de caerse al canal que alimentaba el molino, siendo extraída del agua ya cadáver.

De las gestiones posteriores se deduce que los dos niños se escaparon de su casa, marchando al lugar citado, ocurriendo la desgracia sin que nadie pudiera socorrer a la infortunada niña.

UNA CONFERENCIA

El marqués de Estella y el presidente de la Asamblea

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'25 t.)—Esta mañana han conversado extensamente el general Primo de Rivera y el señor Yanguas Messias.

La conferencia duró más de dos horas y media, y en ella estudiaron ampliamente los asuntos a tratar en los plenos del mes actual.—Mencheta.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁ CERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

CAMINO DE POLO

El hidroplano francés que lleva al explorador Amundsen

Oslo, 19.—Hasta ahora no se tiene noticia de la llegada al Spitzberg del hidroplano del capitán de corbeta francés Guilbsaud, creyéndose que ha seguido directamente a la Tierra del Nordeste en busca de la expedición Nobile. Antes de emprender el vuelo, el explorador Amundsen dió a entender esta eventualidad.—Fabra.

Agostaderos

Se arriendan los Agostaderos y Espigas de las dehesas «Cervera» y «Garabatos», ambas del término de Cáceres y en la Carretera de Mérida.

Para tratar con don JULIO G. SANDOVAL en la dehesa «Garabatos»

EN PALESTINA

Los árabes cristianos tomarán parte en el Congreso del día 20

Londres, 19.—Telegrafían de Jerusalem al «Daily Express» que los árabes cristianos han acordado participar en el Congreso árabe de Palestina, que se reunirá en Jerusalem el día veinte del actual.

En Palestina parece abrirse una nueva era, al decidirse el elemento árabe a presentar al fin un frente único contra la política sionista de la Gran Bretaña.—Fabra.

EL CULTO DEL ISLAM

Se quiere música moderna y entrar calzado en la Mezquita

Constantinopla, 19.—La Comisión de la reforma religiosa ha presentado a la Facultad de Teología un informe en el que recomienda la modernización del culto islámico y especialmente para que se permita la entrada en las mezquitas sin quitarse el calzado y se adopte la música religiosa moderna.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

El jabón de tocador más fino y perfumado

Aromas de la Tierruca

Al pedir jabón MOSAICO en barras, exija nuestra marca

LA ROSARIO (S. A.) - Santander

**El suceso de ayer en Madrid
En una riña familiar, empuña
una pistola, se le desprende
un tacón y al caer mata de
un tiro a su cuñado**

Esta es la versión que da el agresor

MADRID, 20 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

Anoche se registró un sangriento suceso en la calle de Raimundo Fernández Villa verde, de la barriada de los Cuatro Caminos.

En una casa de citada calle vivían Angel Fernández, con su esposa Carmen Enriqueta Pou y la madre del primo.

Desde hace algún tiempo tenían recogido a un hermano de Enriqueta llamado, Albertano, el cual hacía una vida irregular, por lo cual le recriminaban con frecuencia.

Anoche Albertano llegó tarde y en estado deplorable a casa de su cuñado; éste le afeó su conducta y aquél le dió dos bofetadas.

En aquel momento Carmen entraba en la habitación y al ver que abofeteaba Albertano a su marido, cogió una pistola que estaba en una mesilla e intentó disparar contra su hermano.

Angel se abalanzó para arrebatarse el arma a su esposa, y en el forcejeo se le rompió un tacón del zapato, cayendo al suelo; al caer, se le disparó el arma, cuyo proyectil fué a alojarse en el pecho de Albertano, el cual falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Angel y su esposa fueron detenidos y puestos a disposición del juez del distrito, que les tomó declaración.

Esta mañana se ratificaron y el juez dispuso la libertad de Carmen. Mencheta.

Esta mañana se ratificaron y el juez dispuso la libertad de Carmen. Mencheta.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario, señor Sánchez Claramonte; el delegado gubernativo, señor López Hidalgo; el comisario de policía, señor Muñoz, y el inspector provincial de Sanidad, señor Ruiz Morote.

Juntas

Esta tarde se reunirá la Junta de Beneficencia para despachar varios asuntos pendientes de este trámite.

Para el día 23, a las cinco y media de la tarde, está convocada la Junta de Abastos.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Hay una frase que todos repetimos con frecuencia. Pero, a la que por el mismo hecho de oirla muchas veces, no concedemos su real valor. Es esta: «El tiempo es oro». Todos la conocemos, todos la repetimos, mas son muy pocos los que obran de acuerdo con su contenido.

El tiempo es oro; pero la mayoría lo desaprovecha. El tiempo vale mucho dinero; mas casi todos le dejan pasar sin pensar en aprovecharlo. El tiempo tiene un gran valor; y nadie lo aprovecha, cuando esos mismos que así lo desprecian, serían capaces de hacer cualquier cosa por apoderarse o ganar unos cientos de pesetas.

No seas tú igual. Que el tiempo tenga para tí, en la práctica, un valor real. Que no te limites a repetir una frase, sin pensar en aplicarla. Aplícala, aprovecha tú el tiempo y verás como la frase tiene razón, como para tí, al menos, el tiempo que aprovechastes resultó de oro.

Las Agencias "Mencheta", y "Fabra", informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

Firma de Gobernación

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'15 t.)—El monarca ha sancionado hoy los siguientes decretos de Gobernación:

Reformando las plantillas de determinados servicios de la Sanidad nacional.

—Concediendo la nacionalidad española a un súbdito alemán.

—Autorizando al ministro para arrendar, por gestión directa, un edificio para instalar el Gobierno civil de Málaga.

—Otorgando honores de jefe superior de Administración, a don Alberto Paquet, cónsul de Francia en Gijón. —Mencheta.

Cubiertas y cámaras para Automóviles

Las mejores marcas, con los más grandes descuentos

Consulte precios antes de comprar

Exposición de Automóviles: San Antón, 1 y 3 - Cáceres

DE MALAGA Llegada del general Soriano

Por teléfono

Madrid, 20 (6'05 t.)—Dicen de Málaga que llegó a aquella capital el general Soriano, siendo recibido por las autoridades.

El objeto de su viaje, es estudiar los terrenos para el aeropuerto en proyecto. —Mencheta.

EN UN BUQUE DE GUERRA

Almuerzan el presidente de la República y dos ministros

Buenos Aires, 19 — El presidente de la república, acompañado de los ministros de Relaciones exteriores, marina y Guerra, visitó ayer el buque de guerra inglés «Cornwall», almorzando a bordo. —Fabra.

**En Gracia y Justicia
Un escrito del presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona**

MADRID, 20 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha recibido un escrito firmado por don Eduardo Palma, presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, en el que se adhiere a las manifestaciones hechas por las Cámaras de la Industria y Comercio de Madrid, sobre el reconocimiento de la propiedad industrial y comercial a los que se dediquen a ella y reforma en ese sentido del Real decreto de alquileres y ley de inquilinato.

Además hace constar el sentimiento de la Cámara por el suicidio del comerciante madrileño señor Hernández.

Visitas al ministro

Han visitado esta mañana al ministro los gobernadores de Lérida, Salamanca y Alicante. Luego recibió el señor Ponte a una comisión de la Mutualidad benéfica de funcionarios administrativos de Gracia y Justicia. —Mencheta.

CONFIRMACION DE LA NOTICIA

La muerte del mariscal Tehang Tso Lin

Paris, 19.—El correspondiente del «Petit Parisien» en Pékin dice que en los círculos diplomáticos se ha confirmado oficialmente la noticia de la muerte del mariscal Tehang Tso Lin, cuyo sucesor no ha sido designado todavía. —Fabra.

EN VERSALLES

La Conferencia interparlamentaria de Comercio

Por teléfono

Madrid, 20 (4'20 t.)—Se ha celebrado en Versalles

la primera sesión de la conferencia interparlamentaria de Comercio.

Asisten 40 representantes de otros tantos gobiernos. Las cuestiones principales que se tratarán en la conferencia serán: Aduanas y economía mundial. —Mencheta.

LA SITUACION DE GRECIA

Son falsos los rumores que se hacen circular

Atenas, 19.— La Agencia de Atenas declara que carece de fundamento el rumor que se ha hecho circular sobre una supuesta agitación entre el personal de marinería de la primera escuadra griega.

La misma Agencia dice que los temores de una huelga general parecen conjurados. —Fabra.

**Un artículo de Vellando
Las modernas orientaciones democráticas**

(POR TELEFONO)

MADRID, 20 (6'20 t.)—El director general de Agricultura, señor Vellando, ha escrito un artículo sobre las orientaciones democráticas, en el que dice que éstas deben basarse sobre las modernas orientaciones ideológicas y que deben ser una transacción entre el individualismo y el socialismo. —Mencheta.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

A cargo de D. Segundo Medrano García

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas a interés del 5'75 % anual y plazo de amortización de 5 a 50 años.

Informes y detalles:

DAVID GONZALEZ CABALLERO

(GESTOR DE LA AGENCIA PARA ESTA PROVINCIA)

Gallegos, 12.

CACERES.

ALMACENES TERIO

Recién recibidos los últimos modelos en sombreros de Señoras y niñas.

El más grande, variado y precioso surtido de Abanicos, sombrillas y bastones.

En camisas, corbatas, calcetines y medias, presenta

Gramófonos y Discos "REGAL" ¡Los mejores!

lo más nuevo y elegante de la temporada.

Trajes para Caballeros y niños del más esmerado corte y en dibujos de alta novedad.

Grandes existencias de las mejores Perfumerías.

Plaza Mayor, 13.

Teléfono, 320